

山东公示独角兽、准独角兽企业名单 共19家企业上榜,济南10家拔得头筹

本报济南5月30日讯(记者

张召旭)27日,山东省工业和信息化厅公示了“2018年山东省独角兽、准独角兽企业名单”,其中日日顺物流和华熙生物两家企业上榜独角兽企业,韩都衣舍、美瑞新材、创泽智能等17家企业上榜准独角兽企业。

了解到,本次公示的两家独角兽企业分别为日日顺物流和华熙生物,估值分别为

17.38亿美元和12.18亿美元,分属于智慧物流和生物医药行业。其中,华熙生物已申报科创板。

公示的17家独角兽企业则包括韩都衣舍、睿创微纳、美瑞新材、创泽智能等企业。准独角兽企业估值在1亿—6亿美元之间,最多的韩都衣舍估值为5.26亿美元,其次为山大地纬估值4.69亿美元,睿创微纳估值为4.48亿美元。其中睿创微

纳为科创板首批受理的9家企业之一,目前该公司已经完成上交所科创板第三轮问答。

记者了解到,本次上榜的19家企业多集中在智能制造、生物医药、电子商务、新材料等领域。若按照地域分布,济南上榜企业最多,共有10家,青岛3家,烟台2家,潍坊、日照、济宁、滨州各一家。

据了解,2018年山东省独角兽、准独角兽企业按定性和定量

两个指标评选。其中,信用纳税状况、违法记录情况、环保或重大安全事故情况为定性指标。

定量指标则包括在山东省内注册、成立时间原则上不超过10年、进行过私募融资且尚未上市、准独角兽企业估值超过1亿美元,独角兽企业估值超过10亿美元;符合新技术、新模式、新业态、新产业领域;企业信用评分的分值不低于73分。

具体来说,要求在山东省

境内注册的分支机构(含子公司、分公司等)为申报主体,但经营主体在山东省外,申报材料为省外经营主体的,不认定为省内注册公司;企业向“四新”行业转型经营时间在10年以内,可认定为转型时间不超过10年;只签订投资协议或投资意向资金未到账,不认定为进行过私募融资;投资方为原控股或实际控制人的,不认定为私募融资。

2018年山东省独角兽企业公示名单

序号	企业名称	估值(亿美元)	所属行业	成立时间(转型时间)	地区
独角兽企业(2家)					
1	日日顺物流	17.38	智慧物流	2013	青岛
2	华熙生物	12.18	生物医药	2010	济南
准独角兽企业(17家)					
1	韩都衣舍	5.26	电子商务	2013	济南
2	山大地纬	4.69	软件工具	2013	济南
3	睿创微纳	4.48	智能硬件	2009	烟台
4	赛克赛斯	2.29	生物医药	2010	济南
5	美瑞新材	2.16	新材料	2009	烟台
6	中磁视讯	2.05	智能硬件	2010	济南
7	日日顺乐家	2	电子商务	2015	青岛
8	博科生物	1.6	生物医药	2012	济南
9	金鸿新材	1.57	新材料	2012	潍坊
10	世纪开元	1.54	电子商务	2008	济南
11	雷神科技	1.42	智能硬件	2014	青岛
12	中安股份	1.11	智能硬件	2014	济南
13	天意机械	1.1	企业服务	2008	济宁
14	创泽智能	1.08	人工智能	2010	日照
15	乾元泽孚	1.04	建筑服务	2014	济南
16	博远重工	1.01	企业服务	2014	滨州
17	骏腾医疗	1	生物医药	2015	济南

创客江声海—— 打造高端海味零食



熟悉休闲零食的消费者们可以感觉到,在我们日常购买的休闲零食中,坚果类、果圃类、鸡鸭肉等小食品备受消费者青睐,却少有鲜存的海洋产品。我国食品零售行业拥有接近万亿的市场规模,随着“互联网+”风口的到来,品类爆发式增长的窗口期已经来临。

“我们企业虽然起步时间不长,但定位就是开创海洋休闲食品新时代,这是尚未开拓的蓝海。”江声海,部队转业后曾在烟台某国企任职,退休后凭着对海洋的热爱与熟识,创立了山东海波海洋生物科技有限公司。

在消费者眼里,海鲜很美味,特别是鲍鱼、海参之类的做法起来很麻烦,外出就餐还需要找时间找地方,基于这些痛点,经过这几年的研发,速冻即食海参、鲍鱼、风味红鱼、鲅鱼、三文鱼等各种即食休闲、调味酱等100多个海洋生物制品从海波海洋生物走上消费者的餐桌。“我们的海参没有浓浓的腥味,吃起来口感筋道,很受消费者欢迎。”江声海说,他们开创了自己的主打品牌“山海之悦”,目的就是让美味佳肴更时尚,让时尚生活更健康。

“作为食品企业,食品安全是公司的命脉,不能出现任何纰漏。”江声海

十分重视对产品质量的把控,公司运用了先进的氮气锁鲜包装冷链技术,保证食品从出厂到进入零售终端,全程3—5度低温冷链运输。被评为山东省“食安山东”食品生产示范企业、省级一企一技术研发中心和省级专精特新企业。

在大健康环境下,年轻消费群体已很少吃含添加剂、防腐剂的禽类、酱肉类即食食品,江声海坚持让年轻用户吃得爽又健康,“营养价值更高、对年轻用户而言更新鲜美味的海产品不仅补齐了即食海鲜品类空白,还完全有可能替代卤制、酱肉类即食产品。”

如今,江声海的女儿江燕与父亲一同打理公司,带着80后的思维江燕充分利用互联网+拓展新的销售渠道,目前已经拓展了30多家电商微商平台,线上线下O2O、O2C模式和终端销售、体验中心、经销商100多家。

海波海洋生物还涉足大健康领域,公司研发的纳米参藻素粉、纳米参藻素吞咽含片、龙参微粒分子粉、龙参微粒分子吞咽含片、龙参汤等已经投向市场。公司已经获得了9项发明专利,4项外观专利,申请的纳米参藻素被国家立项,为烟台市重点项目之一。

全国首个禽病区域净化试点落户山东

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张召旭

公司曹积生董事长分别在签约仪式上致辞。

近日,在山东省动物疫病预防与控制中心和山东省现代农业产业技术体系家禽创新团队省综合试验站的共同推动和协调下,山东省白羽肉鸡主要疫病区域净化示范区项目签约仪式在烟台举行。中国动物疫病预防控制中心、山东省畜牧兽医局、烟台市人民政府、山东农业大学与山东益生种畜禽股份有限公司等五家单位强强联手,共同签订了《山东省烟台市白羽肉鸡主要疫病区域净化示范区建设项目合作框架协议》。此次

协议的签订,是我省深入落实《国家中长期动物疫病防治规划(2012年—2020年)》,加快推进动物疫病净化工作的又一重大创举。

山东省畜牧兽医局杜明宏副局长主持签约仪式,中国动物疫病预防控制中心辛盛鹏副主任、烟台市人民政府崔宗涛副市长、山东农业大学嵇景涛副校长、山东益生种畜禽股份有限

烟台市白羽肉鸡主要疫病区域净化示范区建设项目是全国第四个区域净化试点项目,也是第一个关于禽病区域净化试点项目,标志着山东省动物疫病净化工作处在全国领先地位,对推动全省现代畜牧业发展、农民增收和农村振兴提供有力保障,同时对促进农业绿色发展具有重要意义。

“蛇王”蔡淳治——

“与蛇共舞”创出大健康之路

海波海洋生物向东南2.5公里,就是与其合作研发龙参汤等特医食品的战略合作单位——烟台菊福堂生物科技有限公司,这里还有着烟台新增的3A级景区蛇博园。菊福堂以及蛇博园的创始人就是当地鼎鼎有名的“蛇王”蔡淳治。

和江声海一样,蔡淳治也是军人出身,1996年退伍后在湖北老家建立了当时最大的蛇类生态养殖基地——鄂东南野生动物养殖基地,基地成立的当年,基地蛇养殖的成活率就达到85%以上。

2000年4月,蔡淳治带着200条蛇到了烟台,通过老乡的引荐,与韩国客户谈成了生意,净赚了6000元,利润是国内的好几倍。就这样,他顺利打开了海外市场,产品供不应求。蔡淳治终于在“蛇”上赚取了创业道路上的“第一桶金”。

2001年4月通过努力,他建立了烟台业辉养殖场,成为胶东半岛地区最大的蛇类养殖基地。然而,好事多磨。2002年,一场雷暴雨席卷了整个烟台,受了惊的蛇很快感染上了急性肺炎,造成大批死亡。这场灾难让蔡淳治整整损失了30余万元。但这些变故并没有击垮蔡淳治,用他自己的话说,部队培养出来的没有孬

种。经济重压之下,他没放弃他的养蛇事业。经过多年的探索与积累,他成功掌握了棕黑锦蛇、乌梢蛇等多种蛇类的孵化与养殖技术,在国内处于领先水平。

“李时珍的《本草纲目》中记载,蛇,入肝经,能内走脏腑,外彻皮肤,无处不到也。蛇的药用价值自古以来就非常高,是中医重要的药材之一。”蔡淳治说,为了让蛇制品能更好地服务于社会,他在烟台成立了烟台菊福堂生物技术有限公司。通过对古方的研究,菊福堂推出了双蛇酒和双鞭酒以及蛇茶等一系列高档养生产品,不仅在国内热销,而且畅销欧美、东南亚等多个国家。

眼下,国家正在大力发展健康产业,作为企业来讲,菊福堂要进一步延续中医传统文化,发扬光大中医的文化精髓,把蛇的中药价值做到极致。蔡淳治说,正是基于此,菊福堂和海波海洋生物达成战略合作研发特医食品,未来的目标就是让蛇类保健品走进更多普通老百姓的日常生活。“现在人们普遍重视养生保健,健康产业关系到国计民生,市场潜力巨大。我有信心,围绕蛇的上下游产业,将大健康产业继续做大做强。”

